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Nedostatci dosadanjih stolnih telefon
skih aparata, bilo automatskih bilo sa in- 
duktorskim pozivom, sastojali su se u to
me, što se oni nisu mogli bez pomeranja 
upotrebljavati sa drugoga mesta, na pr. 
sa pisaćeg stola, koji je postavljen sučelice 
stolu na kome je telefon postavljen, ili sa 
pisaćeg stola postavljenog u istom pravcu, 
ali na malom odstojanju od stola na kome 
je telefon postavljen, pri čemu je otstoja- 
nje ovog drugog stola takvo, da lice, koje 
za njim radi, može u sedečem položaju da 
dohvati telefon postavljen na prvom stolu. 
Isto tako upotreba telefona nije bila mo
guća bez njegovog pomeranja ni iz stoje
ćeg položaja, ako upotreba nije vršena sa 
strane stola, kojoj je okrenuto lice tele
fonskog aparata.

Ovo pomeranje izazvalo je potrese u 
telefonskom aparatu, zaplitanje sprevod
nika i t. si., što je sve štetno uticalo na 
ispravan rad telefona, tako da se je isti 
kvario, ne uzimajući u obzir vreme, koje 
je kadkada vrlo skupoceno, a koje je bilo 
potrebno za pomeranje aparata i za njego
vo vraćanje u prvobitni položaj.

Navedeni nedostatci uklanjaju se pre
ma ovom pronalasku na taj način, što se 
telefonski aparat stavlja na jedno postolje, 
obrtljivo oko vertikalne ose telefonskog 
aparata, tako da se pokretanje telefons
kog aparata, odn. njegovo pomeranje 
prema strani na kojoj stoji lice koje ga u- 
potrebljava, vrši bez ikakvih potresa i o- 
pasnosti po zaplitanje sprevodnika. Na 
bočnoj strani postolja telefonskog apara
ta, upravljenoj na niže, predviđena je pre
ma ovom pronalasku naprava za namota- 
vanje i odmotavanje trake na kojoj je

štampan imenik telefonskih pretplatnika, 
tako da se i tom merom postiže znatna 
ušteda u vremenu, koje je potrebno za 
pronalaženje broja pretplatnikovog u i- 
meniku štampanom u vidu knjige, tim pre 
što se takva knjiga često zaturi, a dužom 
upotrebom postaje prljava, tako da pored 
toga što nema estetski izgled pretstavlja 
još i opasnost sa zdravstvenog gledišta.

Predmet pronalaska pokazan je na 
priloženom crtežu u jednom obliku izvo
đenja, gde Fig. 1 pokazuje poprečni pre
sek postolja sa na njemu raspoređenim te
lefonskim aparatom u postranom izgledu, 
a Fig. 2 pokazuje perspektivni izgled po
stolja sa na njemu postavljenim telefon
skim aparatom.

Na horizontalno položenoj ploči 1 
postolja, na koju se stavlja telefonski a- 
parat 8, učvršćena je sa donje strane čau- 
ra 4, koja je nataknuta na vodiljni čep 
5, učvršćen na nepomičnoj ploči 6, koja 
je pomoću nožica 7 postavljena na pisa
ćem stolu ili si. Na postranoj na niže u- 
pravljenoj bočnoj strani 2 postolja 1, u- 
čvršćen je aparat 3 za namotavanje i od
motavanje trake na kojoj je štampan ime
nik telefonskih pretplatnika. Postolje 1, 
kod primera izvođenja prema Fig. 1 i 2, 
snabdeveno je bočnom stranom 2 konusnog 
oblika, tako da donji kraj konusa prekri
va podnožje 6, ali ne dodiruje gornju po
vršinu stola 9, tako da je obrtanje posto
lja 1, sa njegovom bočnom na niže uprav
ljenom stranom 2 omogućeno bez bojazni 
da bi se izazvalo neželjeno trenje bočne 
strane 2 o stolnu ploču 9. Međutim bočna 
strana 2 može biti izvedena samo tako ve
lika koliko je to potrebno za raspoređiva-
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nje aparata 3, a nije potrebno da ploča 1 
postolja bude sa svih strana ograničena na 
niže upravljenom bočnom stranom odn. 
bočnim zidovima.

Razume se da se postolje može izvesti 
i tako da se na ploču 1 postavlja čep, obr- 
tljivo vođen u čauri, učvršćenoj na nepo
mičnom postolju, a da se time ne iziđe van 
okvira ovog pronalaska.

Patentni zahtevi:
Postolje za telefonske aparate, naro

čito za automatske telefone i telefone sa 
induktorskim pozivom, naznačeno time, 
što je ploča postolja, na čijoj je bočnoj na 
niže upravljenoj strani raspoređena na
prava za namotavanje i odmotavanje tra
ke telefonskog imenika, snabdevena sa 
donje strane vertikalno postavljenom ča- 
urom, nataknutom obrtljivo na čepu nepo
mično postavljenog podnožja.
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